



继续操练

过年啦。看着街上行色匆匆、拎着各种年货礼包的人们,那些正准备冲刺高考的高三生们,显得有些无奈。早就放假了,可就在几天前不少中学的校门却还是开着的,校门是为高三学生补课而开的。

住校女生:捧着书才踏实

江舒:南京一中高三(11)班女生

“还有不到四个月,加油!”

南京一中校门口,记者见到江舒时,她正捧着一本英语书低头看着,一分钟都不愿浪费。

江舒是班里成绩最好的女生,考上国内顶尖高校是她的奋斗目标。“平常,我是在自修教室或图书馆看书。”走到一间自修教室门口,江舒随手打开了日光灯,她的表情显得有些忧郁。

江舒家在浦口,平常她都是住在学校宿舍里,在食堂吃饭。每周回家一次,星期天在自己的房间睡一个懒觉,享受家人为她专门准备的一顿大餐,就是她最幸福的时刻。

“现在对高考的感受越来越明显了,每天要学的内容也感觉越来越多。期末考试我考得挺不理想,能不能进最理想的大学还很难说。”因为期末考试的失手,江舒对未来有一点担忧,这个寒假里,她比平常更加玩命,试图挤出每一分钟学习。学校规定每天晚上11点准时熄灯,她依然会用学校禁用的应急灯照明,凑在昏暗的灯光下,继续开夜车,12点左右,江舒才肯入睡。

少了学弟学妹们活泼的身影,校园里显得有些空荡荡的,紧张之余,江舒仍会觉得有些小小的失落。“看着学校外面已经放假的小孩,无忧无虑地玩耍,脸上洋溢着过年的喜悦,我也很想放下手中的书去疯玩一回。”但江

舒不断提醒自己,这种想法并不理智,毕竟,年后距离高考就只剩下短短三个月了。

这个年“泡在”作业里

江舒说,最近两天,“过年”这两个字时不时从同学们口中冒出,但很奇怪,对如何过年,大家都没有太多的想法。上课结束后,老师祝我们寒假愉快,新春快乐!但台下的同学们似乎都变得木木的,没有太强烈的反应,只是无奈地笑了笑。我的同桌一边收拾书包,一边抱怨,“作业一大堆,回家什么也干不了!过年都把人过傻了!”

上高三以前,一到寒假,她就会花上几天时间,没日没夜地看几本自己喜欢的长篇小说,偶尔拉上几个朋友出去逛逛街,疯到晚上才回家。但今年过年,她没有太多的盼望,也没有太多的设想。现在已经确定的就是,大年三十晚上,她得去外婆家吃一顿团圆饭。“一大家子坐在一起,享受着美味佳肴,感受着浓浓的亲情,这一刻,真的很温暖!”

“今年,长篇小说已经不适合我了,只能看看《读者》这类杂志上的短篇小说了!”江舒告诉记者,前不久,妈妈让她过年回家时稍微放松一下,大年三十和初一不要碰书了。但她却不愿意放弃这段复习时间,就算是过年,每天也要摸一摸书、做几道题,心里才踏实。

快报记者 戴明夷
谢静娴 黄艳 实习生 平原/文
快报记者 赵杰/摄



鲜花在远方,高三学生在路上……



不知年味是啥滋味

租房男生:年味是啥滋味?

张越:南京玄武区某中学高三男生

甘当“高三租房族”

早晨6:00刚过,记者来到张越所住的居民楼下,顺着楼上唯一亮起的灯光,很快就找到了张越的“家”。他的房间不大,东西也不多,除了一张床,最多的就是书了。不到一米宽的书桌上除了一盏台灯,其余放着的都是书,就连床边都堆满了各个学科的试卷、复习资料。在床头柜上,整齐地摆放着瓶瓶罐罐,都是维生素C等各种营养保健品。张越憨憨一笑,“呵呵,这些都是妈妈为我准备的,她担心我学习太苦、营养跟不上。”房间里摆放的一台电视机上已经落满了灰尘,张越说,“我很久都没开电视机了,这都快成摆设了!”

张越家住栖霞区,高三前一直住校。进入高三就不一样了,宿舍有些吵,晚自习后就没法继续复习了。高三一开学,他在学校附近租了一间屋子,正式加入了“高三租房族”。

6:20,和往常一样,张越拎起书包,走出“家”门。楼道里黑乎乎的,借着小灵通微弱的灯光,张越小心翼翼地下了楼。路灯依旧亮着,张越的身影被拉得很长……

想念妈妈做的咸鱼烧肉

寒假补课的最后一天了,想着马上就能和爸妈团圆,张越的脚步比平时快了许多。

“现在,我的生活已经简单得不能再简单了,教室、食堂、宿舍‘三点一线’。”说着,他还从课本里抽出一张寒假日程表递给记者,早读、早课、午课、晚自习、回宿舍复习功课……整张日程表上除了学习还是学习。从周一到周六,张越都“泡在”学校里。周日是仅有的休息时间,他还将半天“奉献”给了英语、数学补习班。

记者粗略测算了一下,从早晨6:00起床到晚上11:00之间的这17个小时内,除去吃饭、午休、路上花费的时间,张越把剩下几乎所有的时间都用在上了。即便寒假补课期间,他每天学习的时间都没低过12个半小时。

“我想考中国政法大学的法律专业!”但很快他又改了口,“现在还没定呢!”他说他本人对经济更感兴趣,之前只要有空,他都会关注股市行情、证券信息。他最大的理想是将来能成为一名经

济分析师、操盘手或者风险投资人。但这显然和父母的意愿产生了矛盾,现在他只能把这个问题抛在一边,闷头学习。

高三生活如同“苦行僧”,张越却不觉得厌恶,“只有考上理想的大学,距离自己的理想才能更近些。”

上个周末,看到邻居阳台上挂着的香肠、咸肉,张越这才反应过来,春节越来越近了。他有些不好意思地告诉记者,“当时,我就想起了每年除夕妈妈都会烧的咸鱼烧肉,想到那儿,口水都忍不住要流出来了!”和所有的孩子一样,小时候,一到寒假,张越就会巴望着过年。那时,家里会给他买鞭炮、新衣服,更有一大堆好吃的等着他。即便是刚刚升入高中,寒假还能痛快地玩两天,和朋友聚聚会,上网看自己感兴趣的股市行情。

“但今时不如往日啦!随着高考的临近,感觉身上的担子更重了。过年的事,我没有多想,只是非常想念家中的爸妈。”张越说,对他而言,今年过年只是意味着短暂的休息,它意味着可以睡到九点才起床,意味着可以不用在教室里端坐十来个钟头……

现代快报社全体同仁:

恭祝百万读者!

阖家欢乐 万事如意 身体健康!

Happy
New Year

现代快报

Modern Express

讲真话 办实事 树正气

贺
新年